
JUROS SIMPLES, LOGARITMOS, PA E PG

EXERCÍCIOS DE REVISÃO

PROFESSOR MARCOS JOSÉ



Exercícios

1) O capital de R$ 530,00 foi aplicado à taxa de juros simples de 3% ao mês. Qual o valor do montante 

após 5 meses?

ቐ
𝑪 = 𝟓𝟑𝟎

𝒊 = 𝟑% 𝒂. 𝒎
𝒕 = 𝟓 𝒎𝒆𝒔𝒆𝒔

𝑱 = 𝑪. 𝒊. 𝒕 → 𝑱 = 𝟓𝟑𝟎.
𝟑

𝟏𝟎𝟎
. 𝟓 → 𝑱 =

𝟓𝟑. 𝟏𝟓

𝟏𝟎
→ 𝑱 =

𝟕𝟗𝟓

𝟏𝟎
→ 𝑱 = 𝟕𝟗, 𝟓𝟎

𝑴 = 𝑪 + 𝑱 → 𝑴 = 𝟓𝟑𝟎 + 𝟕𝟗, 𝟓𝟎 → 𝑴 = 𝑹$𝟔𝟎𝟗, 𝟓𝟎

2) Um capital de R$ 600,00, aplicado à taxa de juros simples de 20% ao ano, gerou um montante de 

R$ 1080,00 depois de certo tempo. Qual foi esse tempo?

ቐ
𝑪 = 𝟔𝟎𝟎

𝒊 = 𝟐𝟎% 𝒂. 𝒂
𝑴 = 𝟏𝟎𝟖𝟎

𝑴 = 𝑪 + 𝑱 → 𝟏𝟎𝟖𝟎 = 𝟔𝟎𝟎 + 𝑱 → 𝑱 = 𝟒𝟖𝟎

𝑱 = 𝑪. 𝒊. 𝒕 → 𝟒𝟖𝟎 = 𝟔𝟎𝟎.
𝟐𝟎

𝟏𝟎𝟎
. 𝒕 → 𝟒𝟖𝟎 = 𝟏𝟐𝟎. 𝒕 → 𝒕 = 𝟒 𝒂𝒏𝒐𝒔



3) Uma dívida de R$ 750,00 foi paga 8 meses depois de contraída e os juros pagos foram de R$ 60,00. 

Sabendo que o cálculo foi feito usando juros simples, qual foi a taxa?

ቐ
𝑪 = 𝟕𝟓𝟎

𝒕 = 𝟖 𝒎𝒆𝒔𝒆𝒔
𝑱 = 𝟔𝟎

𝑱 = 𝑪. 𝒊. 𝒕 → 𝟔𝟎 = 𝟕𝟓𝟎. 𝒊. 𝟖 → 𝟔𝟎 = 𝟔𝟎𝟎𝟎. 𝒊 → 𝒊 =
𝟔𝟎

𝟔𝟎𝟎𝟎
→ 𝒊 =

𝟏

𝟏𝟎𝟎
= 𝟏%

4) Um capital aplicado a juros simples rendeu, à taxa de 25% ao ano, juros de R$ 110,00 depois de 24 

meses. Qual foi esse capital?

ቐ
𝒊 = 𝟐𝟓% 𝒂. 𝒂

𝑱 = 𝟏𝟏𝟎
𝒕 = 𝟐𝟒 𝒎𝒆𝒔𝒆𝒔 = 𝟐 𝒂𝒏𝒐𝒔

𝑱 = 𝑪. 𝒊. 𝒕 → 𝟏𝟏𝟎 = 𝑪.
𝟐𝟓

𝟏𝟎𝟎
. 𝟐 → 𝟏𝟏𝟎 = 𝑪.

𝟓𝟎

𝟏𝟎𝟎
→ 𝟏𝟏𝟎 = 𝑪.

𝟏

𝟐
→ 𝑪 = 𝑹$ 𝟐𝟐𝟎, 𝟎𝟎



5) Se log 2 = 0,30 𝑒 log 3 = 0,48, determine:

𝑎) 𝑙𝑜𝑔 15

𝒍𝒐𝒈 𝟏𝟓 = 𝒍𝒐𝒈 𝟑. 𝟓 → 𝑷𝒆𝒍𝒂 𝑷𝟓 → 𝒍𝒐𝒈 𝟏𝟓 = 𝒍𝒐𝒈 𝟑 + 𝒍𝒐𝒈 𝟓 → 𝒍𝒐𝒈 𝟏𝟓 = 𝒍𝒐𝒈 𝟑 + (𝟏 − 𝒍𝒐𝒈 𝟐)

𝒍𝒐𝒈 𝟏𝟓 = 𝟎, 𝟒𝟖 + 𝟏 − 𝟎, 𝟑𝟎 → 𝒍𝒐𝒈 𝟏𝟓 = 𝟏, 𝟏𝟖

𝑏) 𝑙𝑜𝑔 60

𝒍𝒐𝒈 𝟔𝟎 = 𝒍𝒐𝒈 𝟔. 𝟏𝟎 → 𝑷𝒆𝒍𝒂 𝑷𝟓 → 𝒍𝒐𝒈 𝟔𝟎 = 𝒍𝒐𝒈 𝟔 + 𝒍𝒐𝒈 𝟏𝟎 → 𝒍𝒐𝒈 𝟔𝟎 = 𝒍𝒐𝒈 𝟐. 𝟑 + 𝒍𝒐𝒈 𝟏𝟎

𝑷𝒆𝒍𝒂 𝑷𝟓 → 𝒍𝒐𝒈 𝟔𝟎 = 𝒍𝒐𝒈 𝟐 + 𝒍𝒐𝒈 𝟑 + 𝒍𝒐𝒈 𝟏𝟎 → 𝒍𝒐𝒈 𝟔𝟎 = 𝟎, 𝟑𝟎 + 𝟎, 𝟒𝟖 + 𝟏 = 𝟏, 𝟕𝟖



𝑐) 𝑙𝑜𝑔 80

𝒍𝒐𝒈 𝟖𝟎 = 𝒍𝒐𝒈 𝟐𝟒. 𝟓 → 𝑷𝒆𝒍𝒂 𝑷𝟓 → 𝒍𝒐𝒈 𝟖𝟎 = 𝒍𝒐𝒈 𝟐𝟒 + 𝒍𝒐𝒈 𝟓 → 𝑷𝒆𝒍𝒂 𝑷𝟕 → 𝒍𝒐𝒈 𝟖𝟎 = 𝟒. 𝒍𝒐𝒈 𝟐 + 𝟏 − 𝒍𝒐𝒈 𝟐

𝒍𝒐𝒈 𝟖𝟎 = 𝟒. 𝟎, 𝟑𝟎 + 𝟏 − 𝟎, 𝟑𝟎 = 𝟏, 𝟗𝟎

𝑑) 𝑙𝑜𝑔 144

𝒍𝒐𝒈 𝟏𝟒𝟒 = 𝒍𝒐𝒈 𝟐𝟒. 𝟑𝟐 → 𝑷𝒆𝒍𝒂 𝑷𝟓 → 𝒍𝒐𝒈 𝟏𝟒𝟒 = 𝒍𝒐𝒈 𝟐𝟒 + 𝒍𝒐𝒈 𝟑𝟐

𝑷𝒆𝒍𝒂 𝑷𝟕 → 𝒍𝒐𝒈 𝟏𝟒𝟒 = 𝟒. 𝒍𝒐𝒈 𝟐 + 𝟐. 𝒍𝒐𝒈 𝟑 → 𝒍𝒐𝒈 𝟏𝟒𝟒 = 𝟒. 𝟎, 𝟑𝟎 + 𝟐. 𝟎, 𝟒𝟖 = 𝟐, 𝟏𝟔



𝑒) 𝑙𝑜𝑔 4,5

𝒍𝒐𝒈 𝟒, 𝟓 = 𝒍𝒐𝒈
𝟗

𝟐
→ 𝑷𝒆𝒍𝒂 𝑷𝟔 → 𝒍𝒐𝒈 𝟒, 𝟓 = 𝒍𝒐𝒈 𝟗 − 𝒍𝒐𝒈 𝟐 → 𝒍𝒐𝒈 𝟒, 𝟓 = 𝒍𝒐𝒈 𝟑𝟐 − 𝒍𝒐𝒈 𝟐

𝑷𝒆𝒍𝒂 𝑷𝟕 → 𝒍𝒐𝒈 𝟒, 𝟓 = 𝟐. 𝒍𝒐𝒈 𝟑 − 𝒍𝒐𝒈 𝟐 → 𝒍𝒐𝒈 𝟒, 𝟓 = 𝟐. 𝟎, 𝟒𝟖 − 𝟎, 𝟑𝟎 = 𝟎, 𝟔𝟔

f) log18 16

𝒍𝒐𝒈𝟏𝟖 𝟏𝟔 → 𝑷𝒆𝒍𝒂 𝑷𝟖 → 𝒍𝒐𝒈𝟏𝟖 𝟏𝟔 =
𝒍𝒐𝒈 𝟏𝟔

𝒍𝒐𝒈 𝟏𝟖
→ 𝒍𝒐𝒈𝟏𝟖 𝟏𝟔 =

𝒍𝒐𝒈 𝟐𝟒

𝒍𝒐𝒈 𝟐. 𝟑𝟐

𝑷𝒆𝒍𝒂 𝑷𝟕 → 𝒍𝒐𝒈𝟏𝟖 𝟏𝟔 =
𝟒. 𝒍𝒐𝒈 𝟐

𝒍𝒐𝒈 𝟐 + 𝟐. 𝒍𝒐𝒈 𝟑
→ 𝒍𝒐𝒈𝟏𝟖 𝟏𝟔 =

𝟒. 𝟎, 𝟑𝟎

𝟎, 𝟑𝟎 + 𝟐. 𝟎, 𝟒𝟖
→ 𝒍𝒐𝒈𝟏𝟖 𝟏𝟔 =

𝟏, 𝟐𝟎

𝟏, 𝟐𝟔
= 𝟎, 𝟗𝟓

𝑷𝒆𝒍𝒂 𝑷𝟓 → 𝒍𝒐𝒈𝟏𝟖 𝟏𝟔 =
𝒍𝒐𝒈 𝟐𝟒

𝒍𝒐𝒈 𝟐 + 𝒍𝒐𝒈 𝟑𝟐



6) Resolva as equações abaixo:

𝑎) 𝑙𝑜𝑔2 𝑥 − 3 + 𝑙𝑜𝑔2 𝑥 = 2

𝑷𝒆𝒍𝒂 𝑷𝟓 → 𝒍𝒐𝒈𝟐 𝒙 − 𝟑 . 𝒙 = 𝟐 → 𝑷𝒆𝒍𝒂 𝑫𝒆𝒇. → 𝟐𝟐 = 𝒙 − 𝟑 . 𝒙

𝟒 = 𝒙𝟐 − 𝟑𝒙 → 𝒙𝟐 − 𝟑𝒙 − 𝟒 = 𝟎 → 𝒙 =
− −𝟑 ± −𝟑 𝟐 − 𝟒. 𝟏. −𝟒

𝟐. 𝟏
→ 𝒙 =

𝟑 ± 𝟐𝟓

𝟐

𝒙 =
𝒙𝟏 =

𝟑 + 𝟓

𝟐
= 𝟒

𝒙𝟐 =
𝟑 − 𝟓

𝟐
= −𝟏

𝑽𝒆𝒓𝒊𝒇𝒊𝒄𝒂çã𝒐: ቊ
𝒙 = 𝟒 → 𝒍𝒐𝒈𝟐(𝟒 − 𝟑) + 𝒍𝒐𝒈𝟐 𝟒 = 𝟐 → 𝒐𝒌

𝒙 = −𝟏 → 𝒍𝒐𝒈𝟐 −𝟏 − 𝟑 + 𝒍𝒐𝒈𝟐 −𝟏 = 𝟐 → 𝒏ã𝒐 𝒔𝒆𝒓𝒗𝒆

𝑺 = 𝟒



𝑏) 𝑙𝑜𝑔2 𝑥 + 7 − 𝑙𝑜𝑔2 𝑥 − 11 = 2

𝑷𝒆𝒍𝒂 𝑷𝟔 → 𝒍𝒐𝒈𝟐

𝒙 + 𝟕

𝒙 − 𝟏𝟏
= 𝟐 → 𝑷𝒆𝒍𝒂 𝑫𝒆𝒇. → 𝟐𝟐 =

𝒙 + 𝟕

𝒙 − 𝟏𝟏

𝟒 =
𝒙 + 𝟕

𝒙 − 𝟏𝟏
→ 𝟒𝒙 − 𝟒𝟒 = 𝒙 + 𝟕 → 𝟑𝒙 = 𝟓𝟏 → 𝒙 = 𝟏𝟕

𝑽𝒆𝒓𝒊𝒇𝒊𝒄𝒂çã𝒐: 𝒍𝒐𝒈𝟐 𝟏𝟕 + 𝟕 − 𝒍𝒐𝒈𝟐 𝟏𝟕 − 𝟏𝟏 = 𝟐 → 𝒐𝒌

𝑺 = 𝟏𝟕



𝑐) 𝑙𝑜𝑔 𝑥 2 − 3. 𝑙𝑜𝑔 𝑥 + 2 = 0

𝑭𝒂𝒛𝒆𝒏𝒅𝒐: 𝒍𝒐𝒈 𝒙 = 𝒕

𝒕𝟐 − 𝟑. 𝒕 + 𝟐 = 𝟎 → 𝒕 =
− −𝟑 ± −𝟑 𝟐 − 𝟒. 𝟏. 𝟐

𝟐. 𝟏
→ 𝒕 =

𝟑 ± 𝟏

𝟐
→

𝒕𝟏 =
𝟑 + 𝟏

𝟐
= 𝟐

𝒕𝟐 =
𝟑 − 𝟏

𝟐
= 𝟏

൝
𝒍𝒐𝒈 𝒙 = 𝟐 → 𝟏𝟎𝟐 = 𝒙 → 𝒙 = 𝟏𝟎𝟎

𝒍𝒐𝒈 𝒙 = 𝟏 → 𝟏𝟎𝟏 = 𝒙 → 𝒙 = 𝟏𝟎

𝑽𝒆𝒓𝒊𝒇𝒊𝒄𝒂çã𝒐: ቊ
𝒍𝒐𝒈 𝟏𝟎𝟎 → 𝒐𝒌
𝒍𝒐𝒈 𝟏𝟎 → 𝒐𝒌

𝑺 = 𝟏𝟎𝟎, 𝟏𝟎



7) A sequência 𝑥 + 2, 2𝑥 + 5, 𝑥 + 18, …  é uma P.A.. Determine:

a) O valor de x.

b) A razão da P.A.

c) O quarto termo.

d) O centésimo termo.

𝒂) 𝒂𝟏, 𝒂𝟐, 𝒂𝟑  𝒆𝒎 𝑷. 𝑨. → 𝒂𝟐 =
𝒂𝟏 + 𝒂𝟑

𝟐

𝟐𝒙 + 𝟓 =
𝒙 + 𝟐 + (𝒙 + 𝟏𝟖)

𝟐
→ 𝟒𝒙 + 𝟏𝟎 = 𝟐𝒙 + 𝟐𝟎 → 𝟐𝒙 = 𝟏𝟎 → 𝒙 = 𝟓

𝒃) 𝑷. 𝑨. = 𝟕, 𝟏𝟓, 𝟐𝟑, … → 𝒓 = 𝟏𝟓 − 𝟕 = 𝟖

𝒄) 𝒂𝟒 = 𝒂𝟏 + 𝟑𝒓 → 𝒂𝟒 = 𝟕 + 𝟑. 𝟖 → 𝒂𝟒 = 𝟑𝟏

𝒅) 𝒂𝟏𝟎𝟎 = 𝒂𝟏 + 𝟗𝟗. 𝒓 → 𝒂𝟏𝟎𝟎 = 𝟕 + 𝟗𝟗. 𝟖 → 𝒂𝟏𝟎𝟎 = 𝟕𝟗𝟗



8) Quantos elementos tem a P.A. finita −2, 3, … , 43 ?

ቐ

𝒂𝟏 = −𝟐

𝒓 = 𝟑 − −𝟐 = 𝟓
𝒂𝒏 = 𝟒𝟑

𝒂𝒏 = 𝒂𝟏 + 𝒏 − 𝟏 . 𝒓 → 𝟒𝟑 = −𝟐 + 𝒏 − 𝟏 . 𝟓 → 𝟒𝟓 = 𝟓𝒏 − 𝟓 → 𝟓𝟎 = 𝟓𝒏 → 𝒏 = 𝟏𝟎

9) Numa P.A., 𝑎10 = −3 𝑒 𝑎12 = 11. Calcule o 1º termo e a razão r dessa P.A..

ቊ
𝒂𝟏𝟎 = −𝟑 → 𝒂𝟏 + 𝟗𝒓 = −𝟑
𝒂𝟏𝟐 = 𝟏𝟏 → 𝒂𝟏 + 𝟏𝟏𝒓 = 𝟏𝟏

൜
−𝒂𝟏 − 𝟗𝒓 = 𝟑

𝒂𝟏 + 𝟏𝟏𝒓 = 𝟏𝟏
→ 𝟐𝒓 = 𝟏𝟒 → 𝒓 = 𝟕

𝒂𝟏 + 𝟗. 𝟕 = −𝟑 → 𝒂𝟏 = −𝟔𝟔

𝑷𝑨 = −𝟔𝟔, −𝟓𝟗, −𝟓𝟐, −𝟒𝟓, …



10) Calcule a soma dos 50 primeiros termos da P.A. (2, 6, 10, ... ).

ቊ
𝒂𝟏 = 𝟐

𝒓 = 𝟔 − 𝟐 = 𝟒

𝑺𝒏 =
𝒂𝟏 + 𝒂𝒏 . 𝒏

𝟐
→ 𝑺𝟓𝟎 =

𝒂𝟏 + 𝒂𝟓𝟎 . 𝟓𝟎

𝟐

𝒂𝟓𝟎 = 𝒂𝟏 + 𝟒𝟗. 𝒓 → 𝒂𝟓𝟎 = 𝟐 + 𝟒𝟗. 𝟒 → 𝒂𝟓𝟎 = 𝟏𝟗𝟖

𝑺𝟓𝟎 =
𝟐 + 𝟏𝟗𝟖 . 𝟓𝟎

𝟐
→ 𝑺𝟓𝟎 =

𝟐𝟎𝟎. 𝟓𝟎

𝟐
→ 𝑺𝟓𝟎 = 𝟓𝟎𝟎𝟎



11) Um corpo em queda livre percorre 3 m no primeiro segundo, 12 m no segundo , 21 m no terceiro 

segundo, e assim por diante. Continuando nessa sequência, quantos metros terá percorrido após 10 

segundos?

𝑷𝑨 = 𝟑, 𝟏𝟐, 𝟐𝟏, … , 𝒂𝟏𝟎

𝒂𝟏𝟎 = 𝒂𝟏 + 𝟗. 𝒓 → 𝒂𝟏𝟎 = 𝟑 + 𝟗. 𝟗 → 𝒂𝟏𝟎 = 𝟖𝟒

𝑺𝟏𝟎 =
𝒂𝟏 + 𝒂𝟏𝟎 . 𝟏𝟎

𝟐
→ 𝑺𝟏𝟎 =

𝟑 + 𝟖𝟒 . 𝟏𝟎

𝟐
→ 𝑺𝟏𝟎 = 𝟖𝟕. 𝟓 → 𝑺𝟏𝟎 = 𝟒𝟑𝟓 𝒎



12) A sequência 𝑥 + 1, 𝑥 + 4, 𝑥 + 10, …  é uma P.G. Determine:

a) O valor de x.

b) O valor da razão.

c) O quinto termo.

d) A soma dos 10 primeiros termos.

𝒂) 𝒂𝟏, 𝒂𝟐, 𝒂𝟑  é 𝑷𝑮 → 𝒂𝟐
𝟐 = 𝒂𝟏. 𝒂𝟑 → 𝒙 + 𝟒 𝟐 = 𝒙 + 𝟏 . (𝒙 + 𝟏𝟎)

𝒙𝟐 + 𝟖𝒙 + 𝟏𝟔 = 𝒙𝟐 + 𝟏𝟎𝒙 + 𝒙 + 𝟏𝟎 → 𝟖𝒙 + 𝟏𝟔 = 𝟏𝟏𝒙 + 𝟏𝟎 → 𝟔 = 𝟑𝒙 → 𝒙 = 𝟐

𝒃) 𝑷𝑮 = 𝟑, 𝟔, 𝟏𝟐, … → 𝒒 =
𝟔

𝟑
= 𝟐

𝒄) 𝒂𝟓 = 𝒂𝟏. 𝒒𝟒 → 𝒂𝟓 = 𝟑. 𝟐𝟒 → 𝒂𝟓 = 𝟒𝟖

𝒅)𝑺𝒏 =
𝒂𝟏. 𝒒𝒏 − 𝟏

𝒒 − 𝟏
→ 𝑺𝟏𝟎 =

𝒂𝟏. 𝒒𝟏𝟎 − 𝟏

𝒒 − 𝟏
→ 𝑺𝟏𝟎 =

𝟑. 𝟐𝟏𝟎 − 𝟏

𝟐 − 𝟏
→ 𝑺𝟏𝟎 = 𝟑. 𝟏𝟎𝟐𝟑 → 𝑺𝟏𝟎 = 𝟑𝟎𝟔𝟗



13) Numa P.G. o 3º termo é 8 e o 5º termo é 32. Sabendo que a razão é positiva, encontre o sexto 

termo.

൝
𝒂𝟑 = 𝟖 → 𝒂𝟏. 𝒒𝟐 = 𝟖

𝒂𝟓 = 𝟑𝟐 → 𝒂𝟏. 𝒒𝟒 = 𝟑𝟐

𝑫𝒊𝒗𝒊𝒅𝒊𝒏𝒅𝒐 𝒂𝒔 𝒆𝒒𝒖𝒂çõ𝒆𝒔 →
𝒂𝟏. 𝒒𝟐

𝒂𝟏. 𝒒𝟒
=

𝟖

𝟑𝟐
→

𝟏

𝒒𝟐
=

𝟏

𝟒
→ 𝒒𝟐 = 𝟒 → 𝒒 = ±𝟐 → 𝒒 > 𝟎 → 𝒒 = 𝟐

𝒂𝟏. 𝟐𝟐 = 𝟖 → 𝒂𝟏. 𝟒 = 𝟖 → 𝒂𝟏 = 𝟐

𝒂𝟔 = 𝒂𝟏. 𝒒𝟓 → 𝒂𝟔 = 𝟐. 𝟐𝟓 → 𝒂𝟔 = 𝟔𝟒



14) Qual o valor da soma 
1

2
+

1

4
+

1

8
+

1

16
+ ⋯?

𝟏

𝟐
+

𝟏

𝟒
+

𝟏

𝟖
+ ⋯ → 𝑺 =

𝒂𝟏

𝟏 − 𝒒
→ 𝑺 =

𝟏
𝟐

𝟏 −
𝟏
𝟐

→ 𝑺 =

𝟏
𝟐
𝟏
𝟐

→ 𝑺 = 𝟏

15) Determine o valor de x na igualdade 𝑥 +
𝑥

3
+

𝑥

9
+ ⋯ = 12.

𝒙 +
𝒙

𝟑
+

𝒙

𝟗
+ ⋯ = 𝟏𝟐 →

𝒙

𝟏 −
𝟏
𝟑

= 𝟏𝟐 →
𝒙

𝟐
𝟑

= 𝟏𝟐 → 𝒙 = 𝟏𝟐.
𝟐

𝟑
→ 𝒙 = 𝟖
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